

# 手术室起火：医生跑了病人死了

## 事发上海一医院，在场医护人员接受警方调查

星报综合

8月24日深夜10时许，上海交通大学医学院附属第三人民医院(宝山区宝钢医院)手术室突发火灾，一名正在接受截肢手术的全身麻醉病人不幸身亡。由于手术室所在位置系外科病房大楼裙房，大量住院病人纷纷撤离，期间幸未造成其他人员受伤。目前，警方已介入调查。



红圈内即为起火的手术室

### 病房大楼裙房一片焦黑

记者昨晨赶到现场时，医院外围仍有消防车驻扎。漠河路旁的外科病房大楼东侧，4层的裙房外墙被熏黑，从楼下望去，3楼的一排玻璃窗爆裂，室内焦黑一片。记者注意到，裙房与外科病房大楼相

连，由于火灾已处理完毕，原先撤至楼下的不少病人及医护人员已回到楼内。

在外科病房大楼内，起火点位于3楼手术室，整个区域有数百平方米，事发后已被警方封锁。往下的几个楼层满是消

防积水，糊味十分浓重，医院正组织工作人员清除积水，保证病人正常休息。医护人员说，起火手术室正下方是2楼妇产科病区，由于漏水严重，病人已全部被转移至其他病房。

### 火灾发生时病人纷纷撤离

“当时闻到糊味，一会儿就有人来喊着火了！”几名尚未休息的病人告诉记者，事发时有人到各病区通知，称手术室着火了。之后，一些行动方便的病人纷纷逃至楼下。

4楼神经外科的护士告诉记者，部分无法撤离的病人被推至西侧的几个病房，尽量远离起火位置。

事发后，数辆消防车到场处置，医生说有病人在手术室里，七八名消防员就

冲了进去。

据目击者称，当时手术室位置火并不大，但浓雾弥漫……之后不久，从楼内传出消息，一名起火时正在接受手术的病人不幸身亡。

### 遭遇车祸送医却命丧火灾

死者堂弟告诉记者，死者姓朱，今年49岁，当天下午在宝山罗店遭土方车撞击，腿部严重受创，之后被送入医院，傍晚时又被推进手术室接受截肢手术。

该医院宣传科一名负责人证实，手术室区域共有10间手术室，当时仅有一台手术正在进行，系一名接受截肢的全身麻醉病人。手术于当晚8时多开始，起

火时已接近尾声。事发时，手术室内有至少6名医护人员在场，发现隔壁房间起火后相继撤离，手术台上的病人则无法逃离，最终不幸身亡，死因可能是窒息。

当时，死者的妻子和20多岁的女儿均在医院内，得知噩耗悲痛欲绝。家属称，死者是上海人，4个月前刚当上外公，谁料遭遇不测，“身上没有烧伤，应该是

被烟熏死的。”

目前，当时在场的医护人员已被带到派出所接受调查，院方则与家属作了沟通。火灾具体起因仍在调查中。

此事在网上引起广泛关注，有网友认为，“当时火势并不是很大，完全有时间将病人转移出来，作为以救人为职责的医生，怎么能对生命如此漠视？”

### 网曝重庆一官员携3亿贪款出逃

当事人称是恶意造谣

据《重庆晨报》报道 8月23日，有网友发帖称，重庆市国土房管局监察执法总队执法三处处长黄小玲，携亲戚十人，带3亿贪污款，假出国旅游为名，到达加拿大温哥华，目前正密谋申请政治避难。网帖一出，在网络上引起众多网友热议。

### 网曝官员携款出逃

23日，凯迪社区论坛的用户发帖称，重庆市国土房管局监察执法总队执法三处处长黄小玲，携其夫广厦一建(注：现为重庆一建建设集团)党委书记郭敬，其子郭某某等亲戚十人，携带3亿贪污款，8月16日假出国旅游为名，到达温哥华，目前正在加拿大多伦多，密谋申请政治避难。

随即，该帖子引起网友的热烈讨论。当晚，网友“一枪戳死牛”以黄小玲的口吻，发布了一则声明。声明表示，“有不法人员在天涯论坛等网络交流平台恶意造谣，诽谤我黄小玲本人及家人携款出逃加拿大，引起了大量网友的围观，给我所在单位、本人及所有亲朋造成了极其恶劣的名誉中伤。现本人郑重声明：强烈谴责不法人员的不法行为，必将追究不法人员的法律责任；本人及家人将立即结束行程，赶回国内处理上述事宜。”

### 回应称是正常公休

昨天，黄小玲和郭敬各自所在的单位，重庆一建建设集团和重庆市国土房管执法总队也分别发通告，称黄小玲和郭敬已与亲友订好返程机票，于昨日回国，先到北京再回重庆，并公布了他们回国的航班号(CA998)。

据了解，重庆一建建设集团的前身成立于1950年，1998年由重庆广厦建设集团与重庆建工集团对原重庆第一建筑(集团)公司依法改制重组而来。昨日，重庆一建监事会主席梁界潮接受记者采访时表示，郭敬是正常公休外出，这在公司都知道，网帖出来后，公司第一时间与郭敬书记取得联系，郭敬书记在电话中对此事非常愤慨，称完全是诽谤，并表示将立即飞回重庆，以正视听。

### 云南民大后勤人员找女学生当“三陪”

学校相关人员被解职

据中新社电 近日，网友爆出云南民族大学后勤人员以陪酒陪唱为条件，给女大学生免费充值水电卡一事，引起了舆论的极大关注。目前，当地警方已介入调查。

24日，云南网友爆料：云南民族大学大三学生小惠和室友为宿舍水电充值时，一名学校工作人员竟对她说，可免费充值500元，但条件是得陪喝酒、唱歌，态度再开放一些的话，免费充值金额还可更多！一位记者以该校大学生身份到学校暗访调查，该校一名苏姓后勤人员称，可以每个月给免费充500元的水电费，100元的话费，但条件是要陪人吃饭唱歌。苏某还说，“现在民大有20多个学生都这样。如果肯上床，一晚上能赚300元。”

昨日，云南民族大学宣传部部长杨泽泉表示，学校目前正在对调查情况进行汇总，苏姓男子为学校后勤集团临时聘用人员，现已与其解除劳动合同，且公安机关也已介入调查，结果出来后学校将对此事严肃处理。

## 副院长豪宴娶女博士牵出受贿案

### 网曝汶川地震次日举行婚礼，被控受贿649万

8月24日，广东湛江市坡头区法院原副院长陈沛霖在肇庆市中院受审，他被控受贿649万元。2009年6月，网帖曝出，年过半百的陈沛霖在汶川地震次日大摆豪宴迎娶妙龄女博士。今年4月，陈沛霖案曾在湛江市中院开庭，被控贪污执行款700余万元。此次开庭后，陈沛霖案又按“指定管辖”原则交由肇庆市中院审理。

### 奢华婚宴 副院长落马

2009年6月，一篇《全国人民沉浸在地震哀痛期间，湛江一名年过半百的副院长摆奢华婚宴迎娶妙龄女博士》的网文被疯狂转载。网帖称，2008年5月13日，陈沛霖曾在广州白天鹅宾馆举行婚礼(第3次婚姻)，迎娶20多岁的女博士，并收取大量红包。网帖还称，陈沛霖送

给妻子一辆价值过百万元的保时捷，并在广州买了一套豪宅作为新婚爱巢，装修就花了100多万元。

网帖发出后，有关部门介入调查。2010年2月6日，陈沛霖被刑事拘留；2月13日，其因涉嫌经济犯罪，涉嫌贪污执行款，被湛江市检察院批准逮捕。

### 酒席早订好 婚宴不凑巧

一位熟知陈沛霖案件的人士说，他曾问过陈沛霖这个问题，陈说帖子里的举报是在冤枉他。据介绍，陈沛霖在汶川大地震第二天办婚礼这件事事出有因，陈沛霖曾称，他半年前就已订婚，订婚酒席也是几个月前签下合同的，由于当天还不到民间“头七”和举国取消娱乐的时期，因此婚礼如期举行。

对于赠送保时捷豪车一说，该知情人士说，陈沛霖曾告诉他没有这事，新娘不会开车。至于豪宅，陈沛霖称那是一个几十万元的二手房，装修也只要花了10万元左右。陈说帖子里的举报是在冤枉他。

当日法庭上，公诉人称，从2000年到2007年，陈沛霖在任坡头区法院副

院长兼执行局局长期间，一手导演和策划了湛江粤西华侨房地产开发总公司诉湛江土地开发总公司案、麻斜基金会诉粤西公司案，精心策划了粤西公司和坡头麻斜基金会员工集体上访的闹剧。期间，陈沛霖在获得执行款后获得好处费649万。该案目前还在审理之中。